

(四) 基督徒是神的田地四要義

使徒保羅寫哥林多前書，指出哥林多教會信徒是屬肉體的而不是屬靈的，原因信徒中有嫉妒分爭，和世人一樣。他們有的說是屬保羅的，有的說是屬亞波羅的，忘記了是屬基督的，是屬神的。保羅隨即又指出所有基督徒，都是神所耕種的田地 (三 9)。而自己和亞波羅，不外是執事，奉主的差遣照主的意旨去做栽種，澆灌的工作而已。到底生長還是屬乎神。

由於我們基督徒是神所耕種的田地，叫我想起下列幾件事，是基督徒所應該知道和接受的：

(一) 翻泥除草 接受試煉

神要在基督徒這塊田地上耕種，第一步要這塊田地的泥土翻鬆，雜草除去，因此就要用犁、耙、耜、耨各種工具來運作，那麼，田地就要受到各種各樣不同的對付。換句話說，基督徒會遭遇到突然來的種種試煉或試驗。所謂試煉、試驗，每每是一種或多種苦難、煩擾、沖激、攻擊，可能是直接由神那裏來的，也可能經神許可間接由撒但來的，俗語說：「閉門家裏坐，禍從天上來。」是人人意想不到的，好像約伯，是「完全正直、敬畏神、遠離惡事」(伯一 1) 的好人，也會一日之間，慘遭家破人亡的災禍。又像主所愛的拉撒路，也會患病，也會由病而死，倘若不是主耶穌復活他，他就永遠埋在被石頭封住的墳墓中了。然而，事實給我們看到，約伯和拉撒路都在苦難中得到神的看顧和恩待，而成為美麗輝煌的見證。這都是神的旨意使然，也是他們有其可以彰顯神榮耀的條件。不過在這裏來說，是耕種的主對這田地施予試煉、試驗的事實啊。所以雅各說：「能忍受試煉的人，是有福的；因為他經過考驗之後，必得着生命的冠冕，這冠冕是主應許給愛祂的人的」(雅一 12 新譯)。

有時，主人覺得這田地的泥土不堪耕種之用，就會將泥土換過，好像醫生替病人換血一樣，換了之後，這田地的泥土就變成「好土」，才合主的使用。主耶穌在撒種比喻中說過：「有落在好土裏的，就結實，有一百倍的，有六十倍的，有三十倍的」(太十三 8)。所以，基督徒對於試煉和試驗，是應當樂意接受的。

(二) 容納種籽 接受澆灌

田地鬆土除草之後，下一步就是撒種，再以後就澆灌施肥了，在基督徒來說，必要容納所撒的種籽和接受澆灌施肥。這幾樣，通稱為栽培及訓練。使徒保羅把哥林多教會信

徒當作屬肉體，而不當作屬靈的，只作為基督裏嬰孩看待，所以只能餵奶而不能餵飯。不只哥林多教會信徒這樣，其實初信的基督徒大都是這樣的。這樣的基督徒，就要在栽培和訓練方面多下工夫，方能使他長進和成熟。

這裏說種籽和澆灌，當然是指神的道而言，可無疑問。不過，問題卻在於基督徒，對於撒的種籽和澆灌，是否接受。主耶穌在撒種比喻又說過：「……有落在路旁的，飛鳥來吃盡了；有落在土淺石頭上的，土既不深，發苗最快，日頭出來一晒，因為沒有根，就枯乾了；有落在荊棘裏的，荊棘長起來，把他擠住了」（太十三 4-7）。這些話的真意，主耶穌在下文解釋也很清楚。在主耶穌的解釋中，使我們更明白對於天國的道理，要好好的接受，好好的持守，還要好好的受訓練、受栽培、受造就，不要讓撒但奪去，不要被患難、逼迫而跌倒，也不要被世上的思慮和錢財的迷惑而擠住。基督徒阿！我們不要作日本的盆栽般的基督徒，也不要像弄猴子戲者肩上的猴子 -- 永遠是那樣「嬌小」、「袖珍」、「迷你」的基督徒呀！而要「長大成人，滿有基督長成的身量」（弗四 13）就阿們了。

(三) 多結果子 接受賞賜

上述兩段，可以說第一段是「倒空自己」，第二段是「向下紮根」，本段就是「向上結果」，也是神對我們這塊田地最終和最大的要求。在這裏，我記起主耶穌對門徒說過幾句話：「不是你們揀選了我，是我揀選了你們，並且分派你們去結果子，叫你們的果子常存。……」（約十五 16），又說：「你們多結果子，我父就因此得榮耀，你們也就是我的門徒了」（8）。約翰福音十五章大半都是說有關吩咐門徒去結果子的，和使徒保羅所說基督徒是神所耕種的田地，目的完全相同，基督徒多結果子，父神才得榮耀；田地多結果子，才是父所耕種的田地。結果子的基督徒，主耶穌才承認是祂的門徒；結果子的田地，神才承認是祂所耕種的，而且，果子是永遠長存，也是永不朽壞的。我們將來必有一天，在基督台前接受再來之主的審判，那時，我們唯一可以帶到祂面前的，就是我們這塊田地所結的果子。並且，就憑這些果子，接受祂賜給我們榮耀光輝的獎賞！因為我們多結果子，令父神和主得到榮耀的緣故。

(四) 努力耕耘 接受差遣

寫完了我們應該知道和接受的事，仍然覺得有未盡所言之感，因為使徒保羅在說「你們是神所耕種的田地」前，還有一句「因為我們是與神同工的」驟然看起來，似乎保羅這等人才是神的同工，而哥林多教會信徒們，祇是信徒而不是神的同工，這並非保羅的意思。乃是當時哥林多教會信徒因紛爭結黨，高舉使徒為擁護的對象，保羅恐怕這紛爭的事實，越來越甚，越甚越亂，於是表明身份是「與神一同工作」的。 -- 因為凡為神工作

的，神必定與他同工之意。使徒時代是這樣，直至今日仍然是這樣，因此我要補充這一段「努力耕耘，接受差遣。」

耕耘就是工作，是為神工作 -- 就是向田地工作，這田地，是主耶穌在稗子比喻所說的世界（太十三 38）。記得主耶穌復活後第一個晚上，到門徒聚會的地方，說了許多話，其中有「父怎樣差遣了我，我也照樣差遣你們。」說了這話，就向門徒吹一口氣，又說：「你們受聖靈！你們赦免誰的罪，誰的罪就赦免了；你們留下誰的罪，誰的罪就留下了」（約廿 21-23）。每一個基督徒，本份將自己獻上，接受差遣，到世界去，為拯救被控制在撒但的毒手下，網綁在罪惡的權勢下的靈魂而努力工作，也就是在這個荊棘滿佈，砂石充塞的田地中竭力耕耘，因為按照聖經的啟示和預言，萬王之王審判之主不日再臨了，我們工作的時候也無多了，難道還掩着耳朵，聽不見耶和華神的呼喚：「我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢」（賽六 8）的聲音麼？

最後，我想問一問：你是神所耕種的田地嗎？你肯給神耕種嗎？你靜靜地答覆神就好了。